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  تا ابتداي سقوط آزاد))  1(فصل  3(فيزيك  3 فيزيك
ترتيب از راست بـه   ثانيه ابتدايي حركت به 7جايي اين متحرك در  ت طي شده و جابهفزير است، مسا ـ زمان متحركي مطابق شكل نمودار مكان -146

  چپ چند متر است؟
  
1(, /3 15 2   
2(/ , 15 2 3   
3(/ ,15 2 3   
4(, /3 15 2   
  

vصورت به SIكند در كه در مسير مستقيم حركت مي متحركيـ زمان معادله سرعت   -147 t t22 5    است شتاب متوسط اين متحرك در ثانيه

mچهارم چند
s2 باشد؟  مي 

1 (15  2(15
4

   3 (7  4 (5  

 صحيح است؟ هاي زير الزاماً يك از گزينه كدام -148
  جايي آن هم جهت است.  ه بردار مكان يك جسم با بردار جابهراو) هم1
  ) همواره تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك برابر است. 2
  ) همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم جهت هستند. 3
  اي متحرك است.  اي برابر با اندازه سرعت لحظه ) همواره تندي لحظه4

mثانيه اول حركت 3سرعت متوسطش در  كه طوري بهو در يك جهت حركت كند  xمتحركي در امتداد محور  اگر -149
s

mثانيه بعد 7و در  2
s

باشد  4

mسرعت متوسط متحرك در كل اين مسير چند
s

 است؟ 

1(/2 4   2(/3 4   3(/3 6   4(/2 6   
 ثانيه بعدي است؟ 2ثانيه اول چند برابر سرعت متوسط در  6در نمودار مكان ـ زمان مقابل سرعت متوسط در   - 150

1(1
3

     

2(3     

3(1
3

     

4 (3     

Vصورت به SIدر كند  كه روي خط راست حركت ميزمان متحركي ـ معادله سرعت   -151 (t )( t t )23 4 4    باشد اين متحرك چنـد بـار    مي
  جهت حركتش را عوض كرده است؟

  بار ) يك4  دهد ) متحرك تغيير جهت نمي3  ) سه بار2  ) دوبار1
مسافت طي شـده   ساعت 5/0كند اگر در طي  طرف استخر شروع به شنا مي صورت رفت و برگشت از يك متر به 40طول  ر استخري بهشناگري د - 152

  باشد، اندازه سرعت متوسط شناگر دراين بازه زماني چند كيلومتر بر دقيقه است؟m310توسط شناگر

1(2
100

   2(2
500

   3(1
3000

   4(1
300
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  گذرند؟  متحرك از كنار هم مي 2اي  مطابق شكل است، در چه لحظه Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 153
  

 
1(/5 5   

2(/4 5   

3 (4   

4(/6 5   

  

tدر لحظه - 154 ο  متحركA با سرعتAV i4 
ρ

xاز مكانمتر بر ثانيه   m40    ثانيـه بعـد متحـرك     5كنـد اگـر    شروع به حركـت مـيB 

BVباسرعت i6 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m60  بعد ازحركت كند در چه لحظاتي  شروع بهt ο  رك ازهمحمت 2فاصلهm20 شود؟  مي  
 18و  10) 4  15و  10) 3  18و  11) 2  15و  11) 1

Vكند و اگر سرعت قطار به طور كامل عبور مي s20متر برثانيه در مدت Vمتر با سرعت ثابت  600ل طو قطاري از روي پلي به - 155 15 متر در ثانيه

  كند طول قطار چند متر است؟ طور كامل طي مي همان پل را به s15باشد در مدت
1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  

xكند مطابق شكل زيـر اسـت تنـدي متحـرك در مكـان      حركت مي xا شتاب ثابت در راستاي محور ـ مكان متحركي كه ب نمودار سرعت - 156 ο 

mچند
s

  است؟ 

1 (10  

2 (15  

3 (5  

4 (20  

mاندازه بهثابت  سرعتمتحركي با  - 157
s

ثانيه بعد متحرك ديگـري بـا    10رود،  مي Bذشته و به سمت نقطه گ xروي محور  Aدر مبدأ زمان از نقطه  5

mاندازه سرعت ثابت به
s

 ؟چند متر است ABرود، اگر دو متحرك در وسط مسير به هم برسند، فاصله  مي Aگذشته و به سوي نقطه  Bاز نقطه  6

1 (700  2 (600  3 (300  4 (720  

ثانيه بعـد بـه    t2متر در117اندازه  ثانيه اول به t1كند اگر در مدت حركت مي تاب ثابت روي مسير مستقيم شروع بهاي از حال سكون باش هنددو - 158

tمتر جابجا شود نسبت 91اندازه 
t
2
1

  كدام است؟ 

1 (3  2(1
3

   3 (4  4(1
4
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كـدام   SIصورت زير است معادله حركت اين متحرك در  كند به حركت مي xدر راستاي محوربا شتاب ثابت ـ زمان يك متحرك كه نمودار مكان   - 159
  است؟

 

1(x t t  22 10 16   

2(x t t  2 10 16   

3(x t t  22 8 16   

4(x t t  2 8 16   
  

  ؟تواند نشان دهنده نمودار مكان ـ زمان يك متحرك باشد هاي زير مي يك از گزينه كدام -160
  
 
 
 
  
  
1(  2(  3 (

  

4 (  

mاتومبيلي با سرعت ثابت - 161
s

/بيند د مياي كه راننده مانعي را در برابر خو كند، از لحظه در يك جاده مستقيم حركت مي 20 s1 كشد تـا   طول مي5

mترمز اتومبيل ترمز كند اگر اندازه شتاب
s210  باشد راننده حداقل در چند متري از مانع بايد آن را ببيند تا با آن برخورد نكند؟ 

1 (60  2 (90  3(80  4 (50  
tكند مطابق شكل زير است اگـر  ت حركت مينمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راس  -162 t2 tو 12 t3 tو 13 t4 باشـد، شـتاب    14

  تر است؟  متوسط در كدام بازه زماني بيش
 
   t1) صفر تا1
   t4) صفر تا2
3(t3 تاt4   
4(t2 تاt3   

 چگونه است؟ t2كند مطابق شكل زير است حركت اين متحرك تا لحظه حركت مي xنمودار سرعت ـ زمان متحركي كه بر روي محور  -163

 
    ا تندشونده و سپس كندشونده ) ابتد1
     ) همواره تندشونده 2
    ) ابتدا كندشونده و سپس تندشونده 3
 ) همواره كندشونده 4
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mمتحركي با تندي ثابت -164
s

  ؟ چند متر بر ثانيه است Bتا  Aكند اندازه سرعت متوسط، از  را طي مي Bتا  Aكمان  3

1(

9    2(


12    

3(

6      4( 9  

Bهاي ثابت با سرعت Bو  Aدو متحرك  - 165 AV , V   در يك جهت در حركت هستند و متحـركA، m20    جلـوتر از متحـركB  ،اگـر   قـرار دارد

mبا سرعت  Cمتحرك 
s

بعد از آن  s2و  Bاز متحرك   s3متحرك در حال حركت باشد و پس از  2، به دنبال Bتر از  عقب m18در فاصله 30

  رسد؟ مي Aبه  Bمتحرك ، Aاز متحرك  Cمتحرك  سبقتچند ثانيه پس از سبقت بگيرد،  Aاز متحرك 
1( 5/12   2( 5   3( 10   4( 5/7   

  ))3و  1(فصول  1(فيزيك  2و  1فيزيك 
  ؟نيستكدام جمله زير درست  -166

  شود.  هاي فيزيكي از اصطلاح اصل استفاده مي ) براي توصيف دامنه محدودي از پديده1
  باشد.  هاي فيزيكي مي پذيري و اصلاح نظريه آزمون) آنچه بيش از همه در پيشبرد و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كرده ويژگي 2
  كنند.  هاي كلي و در عين حال مختصر استفاده مي هاي فيزيك اغلب از گزاره ) دانشمندان براي بيان قانون3
  هاي فيزيكي در طول زمان همواره معتبر نيستند.  ها و نظريه ) مدل4

  ناديده گرفت؟ نتوا نميسازي حركت توپ بسكتبال كدام اثر را  در مدل -167
  ) اثر تغيير ارتفاع بر وزن 2  ) مقاومت هوا در مقابل حركت توپ 1
  ) ذره در نظر گرفتن توپ 4    ) نيروي گرانش 3

  باشد)  مي رمنماد ج mنماد نيرو و  F؟ (باشد نمييك از علائم نوشتاري زير صحيح  كدام - 168
1 (F   2(F

ρ
   3 (m    4(m

ρ   
  ؟ نيستچه تعداد از تبديل واحدهاي زير صحيح  -169

cmالف) mm2 25 gب)   500 mg
mm dm

 9
3 31 Ggج)   10 ng  1812 12 /mد)   10 j g

ds
 

2

20 007 7000   

1 (1  2 (3   3 (4   4 (2   
ترتيب از راست به چپ گزارش صحيح و تعداد  گيري كنيم كدام گزينه به ش اندازهخواهيم طول جسمي را به كمك يك خطك مطابق شكل زير مي - 170

  ارقام با معنا و رقم غيرقطعي گزارش را درست نمايش داده؟ 
1(/ cm / cm  7 2 0 7 0 3   
2(/ cm / cm  7 1 0 7 0 3   
3(/ cm / cm  2 0 7 0 25ο   
4(/ cm / cm  3 0 70 0 25ο   

دهد تخمين مرتبه بزرگي جـرم اكسـيژن در جـوِ زمـين را      دهنده جوِ زمين را تشكيل مي درصد از جرم كل گازهاي تشكيل 95/20گاز اكسيژن  - 171

Ngدست آوريد ( به Ggبرحسب 
kg

 mناست و شعاع كره زمي pa510، فرض كنيد فشار جو در تمام نقاط سطح زمين10 564  باشد) مي 10

1(1110   2(1710   3(2310   4(510   
متـر مكعـب از    سـانتي  300باشد جـرم   g350برابر Bمتر مكعب از جسم  سانتي 700باشد، اگر جرم  مي Bبرابر چگالي جسم  A ،2چگالي جسم  -172

 چند گرم است؟ Aجسم 
1 (200  2 (300  3 (400  4 (500  
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 چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ - 173
  ها در حالت جامد كمتر از حالت مايع است. الف) فاصله مولكول

  دهد.  تر از گازها رخ مي ب) پديده پخش در مايعات سريع
  آيد.  وجود مي شكل است كه از سرد شدن آهسته مايع به مدهاي بيج) شيشه مثالي از جا
  هاي فيزيكي در مواد حتماً بايد همه ابعاد يك ماده در مقياس نانو باشد.  د) براي تغيير ويژگي

  باشد.  هـ) اكسيد آلومينيم در ابعاد نانو رساناي جريان الكتريكي مي
1 (1  2 (3  3 (4   4 (2   

  اي چرب شده را درست نشان داده؟  آب در لوله موئين چرب شده و ظرف شيشهكدام شكل اثر موئينگي  -174

1 (  2 (  3 (  4 (  

/gو چگالي cm35آلياژي از جنس طلا و نقره با حجم  - 175
cm313  ـ در اختيار داريم، جرم نقره به 6 م از جـرم طـلاي   ركار رفته در اين آلياژ چند گ

 كار رفته از آن كمتر است؟ به
g g( , )

cm cm
   ــره طلا   نق  3 310 19   

1 (15  2 (10  3 (8  4 (6  
هـا   باشد نيرويي كه از طرف مايع مي cm260و cm220ها اي تشكيل شده است كه سطح مقطع استوانه قسمت استوانه 2در شكل زير ظرف از  -176

Bشود چند نيوتون است؟ بر كف ظرف وارد مي A
g g( / , / )

cm cm
   3 30 8 0 6  

1(/21 6   
2(/26 4   
3 (24   
4( 6/17  

gاند. اگر مايع در حال تعادل 3در شكل مقابل  - 177 g g, / ,
cm cm cm

     3 2 13 3 31 1 5   است؟  cm، چند 3باشد ارتفاع مايع  2

      
1 (8  
2 (9   
3 (7   
4 (6   
  

)gاست؟ kpaدر شكل زير فشار هواي محيط چند - 178 / )
cm

     جيوه  313 5   

1(/94 5   
2(/96 5   
3(/98 5   
4(100   
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bFدر شكل زير -179
ρ

Wنيروي شناوري و 
ρ

  باشد كدام گزينه صحيح است؟  وزن مي 
 
1( A رود،  پايين ميB ور،  غوطهC  ،شناورD رود  بالا مي  
2 (A رود،  پايين ميB  ،شناورC رود،  بالا ميD ور غوطه  
3 (A رود،  پايين ميB ور،  غوطهC رود،  بالا ميD  شناور  
4 (A ور،  غوطهB رود،  پايين ميC رود،  بالا ميD شناور  
  

 3و 2و 1هـاي   ي متصل به ظرف حاوي مـايع هاي عمود ر مطابق شكل، سطح مايعات در لولهيبا حركت جريان هوا در لوله افقي با سطح مقطع متغ - 180
  درستي نشان داده؟ مطابق شكل زير خواهد بود، كدام گزينه رابطه بين چگالي سه مايع را به

1(    1 2 3   
2(    3 2 1   
3(    3 1 2   
4(    3 2 1   
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 »15« صفحه                                                              مايشي پيشرويآزمون آزـ رياضي دفترچه نامه پاسخ

  3فيزيك 
  ثانيه ابتدايي حركت:  7جايي متحرك در  به ـ جا» 4«گزينه  -146

d x x m     7 3 3ο ο   

tچون در لحظه  s   ت برابر است با: فدهد مسا متحرك تغيير جهت مي 3

| x x | | x x | / / / m      3 7 3 6 1 9 1 15 2ολ   
  )ـ شناخت حركت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

tهاي ـ ثانيه چهارم حركت بازه زماني بين لحظه» 1«گزينه  -147 s1 tتا 3 s2   است.  4

av
v ( ) ( ) ma
t s

       
  
  2

2 16 4 5 2 9 3 5 154 3   

  )ـ شناخت حركت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

سـت كـه مكـان    ا جـايي بـرداري   به كند اما بردار جا ست كه مبدا حركت را به مكان جسم وصل ميا بردار مكان برداري»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -148
  كند و ربطي به هم ندارند.  ا به هم وصل ميابتدايي و انتهايي جسم ر

  . باشد تواند بيشتر يا مساوي اندازه سرعت متوسط تندي متوسط مي »:2«گزينه 
)شتاب متوسط همواره با بردار تغيير سرعت»: 3«گزينه  v)

ρ  .هم جهت است  
  طبق متن كتاب درسي درست است. »: 4«گزينه 

  )ـ شناخت حركت فصل اولدوازدهم ـ پايه (جيرودي) (

  ـ » 2«گزينه  -149

av av
av

V t V tx x mV /
t t t t s

       
    
      

1 21 2 1 2
1 2 1 2

3 2 7 4 34 3 43 7 10   

  )ـ شناخت حركت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

  ـ » 1«گزينه  - 150

av                                                                                                            6تا  οمحاسبه سرعت متوسط از
x x x xV
t t
 

   
 

2 1
1 2 1 6 6

ο

ο
   

av                                                                                                         8تا  6محاسبه سرعت متوسط از 
x x x xV
t t
  

   
 

2 1
2 2 1 8 6 2

ο  

av

av

x
V

xV
  


1

2

16
3

2

   

  )ـ شناخت حركت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

  ـ » 4«گزينه  -151
t s

V (t )(t )
t s
 

       
2 2 ــاعف 3 ريشه مض 2 3ο   

tسرعت صفر است ولي فقط در t3و t2در لحظات 3 دهد چون در تغيير جهت ميt 2 دهد. (ريشه  سرعت صفر شده ولي تغيير جهت نمي
 حركت) شناخت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ  مضاعف)

  نويسيم تا مشخص شود شناگر چند بار طول استخر را طي كرده صورت زير مي را به310ابتدا عدد ـ » 3«گزينه  - 152
( )    310 280 30 7 40 30   

)متر 10كند پس جابجايي متحرك برابر  متر ديگر شنا مي 30طي كرده و استخر را طول بار  7بنابراين شناگر  / km)0   خواهد بود.  01

av
x / km kmV
t min min


  


0 01 1
30 3000   

 )فصل اول ـ سرعت ثابتـ پايه دوازدهم (جيرودي) (
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  ـ » 2«گزينه  - 153

                                                                                     
A

A
A

xo m
x tmV tan

s

  
  

    

6
2 66 23

   

  

  

  

                 
B

B
B B

xo m
x tm m| V | tan V

s s

 
   

       
ــت ــي اس  شيب منف

12
2 1212 2 26

  

A Bx x t t t t / s         2 6 2 12 4 18 4 5                     

  )ـ سرعت ثابت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

  ـ » 1«گزينه  - 154

Ax t4 40    

Bx (t ) t t6 5 60 6 30 60 6 90             

  هم)  بار بعد از رسيدن به ديگر و يك بار قبل از رسيدن به يك شود (يك مي m20بار 2متحرك از هم  2فاصله 

B Ax x ( t ) ( t ) t s20 6 90 4 40 20 11            

A Bx x ( t ) ( t ) t s20 4 40 6 90 20 15            

 )ـ سرعت ثابت پايه دوازدهم ـ فصل اول(جيرودي) (

Lحالت يكسان است: (طول قطار 2يد قطار طي كند در هر ـ مسافتي كه با» 3«گزينه  - 155 ( 

L600  مسافت طي شده  

L V mV (V ) V
L (V ) s

600 20 20 15 15 45600 15 15
 

       
   

mVبا قرار دادن
s

45  :در يكي از معادلات داريم  

L L L m600 20 45 600 900 300           

 )ه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابتپاي(جيرودي) (

  متر داريم:  100تا  75جايي متحرك از  به جا جايي) براي به ـ با استفاده از رابطه مستقل از زمان (سرعت ـ جا» 1«گزينه  - 156

V V a x  2 2
1 2ο   

ma( ) a
s

     2 2
2

15 2 100 75 2ο   

  كنيم: ميحال براي ابتدا تا انتهاي حركت از رابطه بالا استفاده 

mV ( ) V
s

     2 2 12 100 102ο οο ο   

  )ـ شتاب ثابت فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (
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  ـ » 2«گزينه  - 157

mاست متحرك اول با سرعت ثابت λبرابر با  ABبا فرض اينكه فاصله 
s

5 ،s10 زودتر  

xتاده است و در اين مدت به اندازهبه حركت اف Vt m     حركت كرده است، پس  50
   ABكنند و با توجه به متن سوال در وسط  هر دو متحرك به سوي هم حركت مي s10از اين 

  رسند.  به هم مي

A

B

t tx t
m

x t
t t

                  


2 در
ــند  به هم مي رس

5 50 105 50 2 10 10 6006 10 1262 12

λ
λ λ

λ λ
λ

λ λ λ
λ

   

   ) سرعت ثابتول ـ فصل اپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

  ـ » 2«گزينه  - 158
mV
sx at V t x at


     2 21 1

2 2
οο

ο   

t)شود و در زمان جابجا مي m117اندازه ثانيه به t1متحرك در t )1 2 اندازه   به( )91 117 شود. جا مي متر جابه  

atx t t t
t t t t t

x t t t(t t )a(t t )

2 211 1 1 2
1 2 1 2 1222 1 2 11 21 2

1
117 117 9 3 12 3 3 4 31 91 117 208 16 4 3

2


             

  
   

 ـ شتاب ثابت) دهم ـ فصل اولزپايه دوا(جيرودي) (

tـ با توجه به تقارن نمودار، متحرك در لحظه» 4«گزينه  - 159  xدوباره به مكان 8  جـايي   معادله جابه 8و  4هاي  توان بين لحظه رسد، مي مي 16
 را نوشت. 

x at V t ma a
st

          
 

2
2

2

1 116 4 4 22 ــت4 سرعت در لحظــه2  صفر اس
ο ο   

tچون در لحظه    سرعت متحرك صفر است پس داريم:  4
V at V V V m       2 4 8ο ο οο   

   است.  m16مكان اوليه هم

x at V t x x t t        2 21 1 2 8 162 2ο ο   

x t t   2 8 16   
  ول ـ شتاب ثابت) فصل اپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

   )شناخت حركتفصل اول ـ پايه دوازدهم ـ (جيرودي) (. تواند باشد متحرك در هر لحظه فقط  در يك مكان مي ،در نمودار مكان ـ زمان ـ» 4«گزينه  -160
  ـ » 4«گزينه  - 161

x x x    1 2   
x V t / m     1 20 1 5 30   

V V a x ( ) x        2 2 2
1 22 20 2 10ο ο   
x m 2 20   

x m   30 20 50   
  فصل اول ـ شتاب ثابت) پايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

avـ شتاب متوسط در هر بازه زماني از رابطه» 1«گزينه  -162
va
t





نقطه در نمودار سرعت زمـان   2آيد كه همان شيب خط واصل بين  دست مي به 

 تر باشد. نقطه بيش 2ت كه شيب خط واصل بين اي بيشينه اس متوسط در بازهاست بنابراين شتاب 
   )كتاب درسي 4-1مشابه تمرين ـ  فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (
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  .ده استباشد پس حركت تندشون سرعت منفي و شتاب نيز منفي مي t1تا οـ در بازه » 1«گزينه  -163

 
   )شتاب ثابتـ  فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (باشد.  سرعت منفي و شتاب مثبت است پس حركت كندشونده مي t2تا t1در بازه

 . كنيم حساب مي Bتا  Aابتدا زمان حركت از ـ » 1«گزينه  -164

( R)
av

( R) RS t
t t

   
     
 

1 26
1 263 9

λλ   

  است.  Rبرابر  Bتا  Aجايي از  به با توجه به شكل جا
  
  
  
  

av
d R mV Rt s

  
 

9

9

  

   )شناخت حركتـ  فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (
  ـ » 4«گزينه  - 165

  
  را مبدا مكان و سمت راست را جهت مثبت در نظر بگيريم داريم:  Cمطابق شكل اگر مكان 

C

B B

A A

x t
x v t
x v t



 

 

30
18
38

    

tر لحظهد s   اندپس داريم: به هم رسيده Cو  B هاي متحرك 3

x xC C B
B B

B B

x ( ) mv v
x v s


      

30 3 90 3 18 243 18   

tدو ثانيه بعد از s tيعني در 3 s   اند. بنابراين:  به هم رسيده Cو  Aهاي  متحرك5

x xC C A
A A

A A

x ( ) mv v /
x v s


      

30 5 150 5 38 22 45 38   

  كنيم:  را حساب مي Bو  Aل لحظه رسيدن دو متحرك حا

x xB A B

A

x t
t / t t / s t / / s

x / t
 

            

24 18 24 18 22 4 38 12 5 12 5 5 7 522 4 38  

  ) ثابت سرعتـ  فصل اولپايه دوازدهم ـ (جيرودي) (

  2و  1فيزيك 
ورزي فعـال   ـ طبق متن كتاب درسي آنچه بيش از همه در پيشبرد و تكامل علم فيزيك نقش ايفـا كـرده تفكـر نقادانـه و انديشـه     » 2«گزينه  -166

  فصل اول)دهم ـ  پايه(جيرودي) (باشد.  يكدانان ميفيز

    )سازي ـ مدل (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اولف نظر كنيم ديگر دليلي براي پايين آمدن توپ وجود ندارد. رـ اگر از نيروي گرانش ص» 3«گزينه  -167
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ي برداري بـدون پيكـان بياينـد منظـور انـدازه آن كميـت       ها توان با پيكان بيان كرد اما اگر كميت م) را نميرهاي عددي (ج ـ كميت» 4«گزينه  - 168
   فصل اول)(جيرودي) (پايه دهم ـ باشد.  مي

  نادرست است. » د«ـ فقط تبديل يكاي مورد » 1«گزينه  -169

m gmkg x
s s





 

2 6 2
3

2 2 2
107 10
10

   

x
 


  

  
3 3 2

4
6

7 10 10 10 7 10
10

   

  )ـ تبديل يكا (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول
/گيري له اندازهـ دقت وسي» 2«گزينه  - 170 cm0 /است و خطاي آن 5 cm0 /صورت باشد پس گزارش صحيح به مي 3 cm / cm0 7 0 باشد  مي 3

 ) ـ خطا و دقت (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اولباشد.  رقم غيرقطعي مي 7رقم با معنا دارد و عدد  1كه 

 ـ » 1«گزينه  - 171

mg mP
A ( )


  

 
5

5 2
1010

4 64 10
   

m kg
 

5 14
1810 10   جو زمين 1010

/m kg    18 18 1720 95 110 10 10100   اكسيژن 10

kg xGg g x g  17 17 3 910 10 10 10   

x Gg 1110   
  ) كتاب درسي 5-1ـ مشابه مثال  ـ تخمين مرتبه بزرگي (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول

 ـ » 2«گزينه  -172

A

A A

BB
B

m x
V

x g
m
V


   


3002 2 300350
700

     

  ) ـ چگالي ) (پايه دهم ـ فصل اولسراسري با اندكي تغيير(
  .هاي جامد و مايع تقريباً يكسان است نادرست است زيرا فاصله مولكول »الف«ـ مورد » 1«گزينه  - 173

  دهد.  تر از مايعات رخ مي نادرست است زيرا پديده پخش در گازها سريع »ب«مورد 
  آيند.  وجود مي ) از سرد شدن سريع مايع بهفرآموشكل ( ست زيرا جامدهاي بينادرست ا »ج«مورد 
  كند.  هاي فيزيكي آن ماده تغيير مي برود (نانولايه) باز ويژگي نونادرست است زيرا اگر يك بعد از ماده هم در ابعاد نا »د«مورد 
  صحيح است.  »هـ«مورد 

   )سوم(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل 
پـايين   نباشد پس آب در لوله مـوئي  هاي آب مي مولكول يچسب شيشه چرب شده كمتر از نيروي هم آب و يچون نيروي دگرچسبـ » 3«گزينه  -174

   )ئينگياثر موـ  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سومگيرد.  صورت برآمده قرار مي رود و به مي
  ـ » 3«گزينه  - 175

V Vm m
/ / V V V ( V )

V V V V


           

 

68
ــره طلا   نق  1 2

طلا   ــره  مخلوط      نق طلا    طلا     1 2 ــره طلا   نق  
5

19 10
13 6 5 13 6 19 10 38 19 10 5

64748

1442443

   

V cm

V cm
V V V

m g , m g g




       

       

طلا  32  
طلا  3 طلا    طلا    ــره3   نق

طلا   ــره   نق

68 19 50 10 18 9

2 19 38 3 10 30 ــلاف8  اخت
   

  )اول ـ چگالي مخلوطفصل ) (پايه دهم ـ جيرودي(
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Bـ چون چگالي» 2«گزينه  -176 A  پس مايع پائينيB  است و مايع بالاييA 

B B Bp gh Pa      2800 10 40 10 3200  

A A Ap gh Pa      2600 10 20 10 1200  

A Bp P P Pa     3200 كف ظرف 1200 4400 

F P A / N     4
4400 كف ظرف  كف ظرف  كف ظرف  60 10 26 4  

   )ها ـ فشار شاره ) (پايه دهم ـ فصل سوم(جيرودي

  ـ » 2«گزينه  - 177

  A Bp p   
  p gh gh p gh      1 1 3 3 2 2ο ο   

  h /    32 3 1 1 5 10   

  h cm3 9   
   )ها ـ فشار شاره (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم

  ـ » 1«گزينه  - 178

/ m
p gh ( / sin ) Pa / kPa       

0 7
13500 10 1 4 30 94500 94 5ο 14243   

  )توريچليـ  دهم ـ فصل سوم (جيرودي) (پايه

bWدانيم اگر ـ مي» 3«گزينه  -179 F باشد و جسم بر روي سطح مايع قرار گيرد شناور است. اگرbW F   باشد و جسم داخل مايع باشد جسـم
bWور است. اگر غوطه F رود. اگر سم پائين ميباشد جbW F ـ نيروي شناوري (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سومرود.  باشد جسم بالا مي(  

فرض كنيم با توجه به جريـان   V3و p3) را3ظرف (  V2و p2) را2و ظرف ( V1و p1) را1و سرعت هوا در بالاي ظرف ( ـ اگر فشار» 4«نه زيگ - 180
  هوا و سطح مقطع لوله: 

V V V p p p    1 2 3 1 2 3   
p gh p gh p gh p        1 1 1 2 2 2 3 3 3ο   

p p gh gh         1 2 1 1 2 2 2   2و  1در مايع   چون1
h hp p gh gh                2 3

2 3 2 2 3 3 3 2 3 2   3و  2در مايع   چون1
  )ـ تركيبي اصل برنولي و آزمايش توريچلي (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم
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 محل انجام محاسبات

 

  ها)) تا ابتداي فشار در شاره 3و  1(فصول  1تا ابتداي حركت با شتاب ثابت)) ـ (فيزيك  1(فصل  3(فيزيك  3 فيزيك
ترتيب از راست بـه   ثانيه ابتدايي حركت به 7جايي اين متحرك در  نمودار مكان ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است، مسافت طي شده و جابه  -181

  چپ چند متر است؟
  
1(, /3 15 2   
2(/ , 15 2 3   
3(/ ,15 2 3   
4(, /3 15 2   
  

vصورت به SIكند در معادله سرعت ـ زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي  - 182 t t22 5    است شتاب متوسط اين متحرك در ثانيه

mهارم چندچ
s2 باشد؟  مي 

1 (15  2(15
4

   3 (7  4 (5  

 هاي زير الزاماً صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 183
  جايي آن هم جهت است.  ) همواره بردار مكان يك جسم با بردار جابه1
  . ) همواره تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك برابر است2
  ) همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم جهت هستند. 3
  اي متحرك است.  اي برابر با اندازه سرعت لحظه ) همواره تندي لحظه4

mثانيه اول حركت 3كه سرعت متوسطش در  طوري و در يك جهت حركت كند به xاگر متحركي در امتداد محور  -184
s

mدثانيه بع 7و در  2
s

باشد  4

mسرعت متوسط متحرك در كل اين مسير چند
s

 است؟ 

1(/2 4   2(/3 4   3(/3 6   4(/2 6   
 ثانيه بعدي است؟ 2ثانيه اول چند برابر سرعت متوسط در  6سرعت متوسط در در نمودار مكان ـ زمان مقابل   - 185

1(1
3

     

2(3     

3(1
3

     

4 (3     

Vصورت به SIكند در  معادله سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 186 (t )( t t )23 4 4    باشد اين متحرك چنـد بـار    مي
  جهت حركتش را عوض كرده است؟

  بار ) يك4  دهد ) متحرك تغيير جهت نمي3  ) سه بار2  ) دوبار1
ساعت مسافت طي شـده   5/0كند اگر در طي  طرف استخر شروع به شنا مي صورت رفت و برگشت از يك متر به 40طول  شناگري در استخري به - 187

  باشد، اندازه سرعت متوسط شناگر دراين بازه زماني چند كيلومتر بر دقيقه است؟m310توسط شناگر

1(2
100

   2(2
500

   3(1
3000

   4(1
300
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 باتمحل انجام محاس

 
 

  گذرند؟  متحرك از كنار هم مي 2اي  ل است، در چه لحظهمطابق شك Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 188
  
 
1(/5 5   
2(/4 5   
3 (4   
4(/6 5   
  
  

tدر لحظه - 189 ο  متحركA با سرعتAV i4 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m40    ثانيـه بعـد متحـرك     5كنـد اگـر    شروع به حركـت مـيB 
BVباسرعت i6 
ρ

xمتر بر ثانيه از مكان  m60  حركت كند در چه لحظاتي بعد از شروع بهt ο  متحرك ازهم 2فاصلهm20 شود؟  مي  
 18و  10) 4  15و  10) 3  18و  11) 2  15و  11) 1

Vكند و اگر سرعت قطار به طور كامل عبور مي s20متر برثانيه در مدت Vمتر با سرعت ثابت  600طول  قطاري از روي پلي به -190 15 متر در ثانيه
  كند طول قطار چند متر است؟ طور كامل طي مي همان پل را به s15باشد در مدت

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  

mاندازه متحركي با سرعت ثابت به - 191
s

ثانيه بعد متحرك ديگـري بـا    10رود،  مي Bگذشته و به سمت نقطه  xروي محور  Aدر مبدأ زمان از نقطه  5

mاندازه سرعت ثابت به
s

 ؟چند متر است ABرود، اگر دو متحرك در وسط مسير به هم برسند، فاصله  مي Aگذشته و به سوي نقطه  Bاز نقطه  6

1 (700  2 (600  3 (300  4 (720  
  ؟تواند نشان دهنده نمودار مكان ـ زمان يك متحرك باشد هاي زير مي يك از گزينه كدام -192

  
 
 
 
  
  
1(  2(  3(  4(    

tكند مطابق شكل زير است اگـر  نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -193 t2 tو 12 t3 tو 13 t4 باشـد، شـتاب    14
  تر است؟  متوسط در كدام بازه زماني بيش

 
   t1) صفر تا1
   t4) صفر تا2
3(t3 تاt4   
4(t2 تاt3  

mمتحركي با تندي ثابت -194
s

  ؟ چند متر بر ثانيه است Bتا  Aكند اندازه سرعت متوسط، از  را طي مي Bتا  Aكمان  3

1(

9      2(


12    

3(

6      4 (9  

Bهاي ثابت با سرعت Bو  Aدو متحرك  - 195 AV , V   در يك جهت در حركت هستند و متحـركA ،m20 لـوتر از متحـرك   جB    قـرار دارد، اگـر
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 محل انجام محاسبات

 

mبا سرعت  Cمتحرك 
s

بعد از آن  s2و  Bاز متحرك   s3متحرك در حال حركت باشد و پس از  2، به دنبال Bتر از  عقب m18در فاصله 30
  رسد؟ مي Aبه  B، متحرك Aاز متحرك  Cسبقت بگيرد، چند ثانيه پس از سبقت متحرك  Aاز متحرك 

1 (5/12   2 (5   3 (10   4 (5/7   
  ))3و  1(فصول  1(فيزيك  2و  1فيزيك 

  ؟نيستكدام جمله زير درست  -196
  شود.  هاي فيزيكي از اصطلاح اصل استفاده مي ) براي توصيف دامنه محدودي از پديده1
  باشد.  هاي فيزيكي مي پذيري و اصلاح نظريه ز همه در پيشبرد و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كرده ويژگي آزمون) آنچه بيش ا2
  كنند.  هاي كلي و در عين حال مختصر استفاده مي هاي فيزيك اغلب از گزاره ) دانشمندان براي بيان قانون3
  تند. هاي فيزيكي در طول زمان همواره معتبر نيس ها و نظريه ) مدل4

  ناديده گرفت؟ توان نميسازي حركت توپ بسكتبال كدام اثر را  در مدل -197
  ) اثر تغيير ارتفاع بر وزن 2  ) مقاومت هوا در مقابل حركت توپ 1
  ) ذره در نظر گرفتن توپ 4    ) نيروي گرانش 3

  باشد)  نماد جرم مي mنماد نيرو و  F؟ (باشد نمييك از علائم نوشتاري زير صحيح  كدام - 198
1 (F   2(F

ρ
   3 (m    4(m

ρ   
  ؟ نيستچه تعداد از تبديل واحدهاي زير صحيح  -199

cmالف) mm2 25 gب)   500 mg
mm dm

 9
3 31 Ggج)   10 ng  1812 12 /mد)   10 j g

ds
 

2

20 007 7000   

1 (1  2 (3   3 (4   4 (2   
ترتيب از راست به چپ گزارش صحيح و تعداد  گيري كنيم كدام گزينه به خواهيم طول جسمي را به كمك يك خطكش اندازه مطابق شكل زير مي -200

  ارقام با معنا و رقم غيرقطعي گزارش را درست نمايش داده؟ 
1(/ cm / cm  7 2 0 7 0 3   
2(/ cm / cm  7 1 0 7 0 3   
3(/ cm / cm  2 0 7 0 25ο   
4(/ cm / cm  3 0 70 0 25ο   

دهد تخمين مرتبه بزرگي جـرم اكسـيژن در جـوِ زمـين را      دهنده جوِ زمين را تشكيل مي درصد از جرم كل گازهاي تشكيل 95/20گاز اكسيژن  -201

Ngدست آوريد ( به Ggبرحسب 
kg

 mاست و شعاع كره زمين pa510زمين، فرض كنيد فشار جو در تمام نقاط سطح 10 564  باشد) مي 10

1(1110   2(1710   3(2310   4(510   
متـر مكعـب از    سـانتي  300باشد جـرم   g350برابر Bمتر مكعب از جسم  سانتي 700ر جرم باشد، اگ مي Bبرابر چگالي جسم  A ،2چگالي جسم  - 202

 چند گرم است؟ Aجسم 
1 (200  2 (300  3 (400  4 (500  

 چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ -203
  ها در حالت جامد كمتر از حالت مايع است. الف) فاصله مولكول

  دهد.  تر از گازها رخ مي ت سريعب) پديده پخش در مايعا
  آيد.  وجود مي شكل است كه از سرد شدن آهسته مايع به ج) شيشه مثالي از جامدهاي بي

  هاي فيزيكي در مواد حتماً بايد همه ابعاد يك ماده در مقياس نانو باشد.  د) براي تغيير ويژگي
  باشد.  هـ) اكسيد آلومينيم در ابعاد نانو رساناي جريان الكتريكي مي

1 (1  2 (3  3 (4   4 (2   
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 باتمحل انجام محاس

 
 

  اي چرب شده را درست نشان داده؟  كدام شكل اثر موئينگي آب در لوله موئين چرب شده و ظرف شيشه - 204

1 (  2 (  3 (  4 (  

/gو چگالي cm35آلياژي از جنس طلا و نقره با حجم  -205
cm313 كار رفته در اين آلياژ چند گـرم از جـرم طـلاي     ه بهدر اختيار داريم، جرم نقر 6

 كار رفته از آن كمتر است؟ به
g g( , )

cm cm
   ــره طلا   نق  3 310 19   

1 (15  2 (10  3 (8  4 (6  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه نامه پاسخ              »                                                                                                                            18«صفحه 

   فيزيك
  ثانيه ابتدايي حركت:  7جايي متحرك در  به ـ جا» 4«گزينه  -181

d x x m     7 3 3ο ο   
tچون در لحظه  s   دهد مسافت برابر است با:  متحرك تغيير جهت مي 3

| x x | | x x | / / / m      3 7 3 6 1 9 1 15 2ολ   
  زدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)(جيرودي) (پايه دوا

tهاي ـ ثانيه چهارم حركت بازه زماني بين لحظه» 1«گزينه  - 182 s1 tتا 3 s2   است.  4

av
v ( ) ( ) ma
t s

       
  
  2

2 16 4 5 2 9 3 5 154 3   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

جـايي بـرداري اسـت كـه مكـان       به كند اما بردار جا رداري است كه مبدا حركت را به مكان جسم وصل ميبردار مكان ب»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 183
  كند و ربطي به هم ندارند.  ابتدايي و انتهايي جسم را به هم وصل مي

  تواند بيشتر يا مساوي اندازه سرعت متوسط باشد.  تندي متوسط مي»: 2«گزينه 
)بردار تغيير سرعتشتاب متوسط همواره با »: 3«گزينه  v)

ρ  .هم جهت است  
  طبق متن كتاب درسي درست است. »: 4«گزينه 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 2«گزينه  -184

av av
av

V t V tx x mV /
t t t t s

       
    
      

1 21 2 1 2
1 2 1 2

3 2 7 4 34 3 43 7 10   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 1«گزينه  - 185

av                                                                                                            6تا  οت متوسط ازمحاسبه سرع
x x x xV
t t
 

   
 

2 1
1 2 1 6 6

ο

ο
   

av                                                                                                         8تا  6محاسبه سرعت متوسط از 
x x x xV
t t
  

   
 

2 1
2 2 1 8 6 2

ο  

av

av

x
V

xV
  


1

2

16
3

2

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

  ـ » 4«گزينه  - 186
t s

V (t )(t )
t s
 

       
2 2 ــاعف 3 ريشه مض 2 3ο   

tسرعت صفر است ولي فقط در t3و t2در لحظات 3 دهد چون در تغيير جهت ميt 2 دهد. (ريشه  سرعت صفر شده ولي تغيير جهت نمي
 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت) مضاعف)

  م تا مشخص شود شناگر چند بار طول استخر را طي كردهنويسي صورت زير مي را به310ـ ابتدا عدد » 3«گزينه  - 187
( )    310 280 30 7 40 30   

)متر 10كند پس جابجايي متحرك برابر  متر ديگر شنا مي 30بار طول استخر را طي كرده و  7بنابراين شناگر  / km)0   خواهد بود.  01

av
x / km kmV
t min min


  


0 01 1
30 3000   

 فصل اول ـ سرعت ثابت)ـ ه دوازدهم (جيرودي) (پاي
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  ـ » 2«گزينه  - 188

                                                                                     
A

A
A

xo m
x tmV tan

s

  
  

    

6
2 66 23

   

  
  
  

                 
B

B
B B

xo m
x tm m| V | tan V

s s

 
   

       
ــت ــي اس  شيب منف

12
2 1212 2 26

  

A Bx x t t t t / s         2 6 2 12 4 18 4 5                     
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)

  ـ » 1«گزينه  - 189

Ax t4 40    

Bx (t ) t t6 5 60 6 30 60 6 90             
  هم)  بار بعد از رسيدن به ديگر و يك بار قبل از رسيدن به يك شود (يك مي m20بار 2متحرك از هم  2فاصله 

B Ax x ( t ) ( t ) t s20 6 90 4 40 20 11            

A Bx x ( t ) ( t ) t s20 4 40 6 90 20 15            
 )ـ سرعت ثابت (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول

Lحالت يكسان است: (طول قطار 2ـ مسافتي كه بايد قطار طي كند در هر » 3«گزينه  -190 ( 

L600  مسافت طي شده  
L V mV (V ) V
L (V ) s

600 20 20 15 15 45600 15 15
 

       
   

mVبا قرار دادن
s

45  :در يكي از معادلات داريم  

L L L m600 20 45 600 900 300           
 )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت(جيرودي) (

mاست متحرك اول با سرعت ثابت λبرابر با  ABـ با فرض اينكه فاصله » 2«گزينه  - 191
s

5 ،s10 حركت افتـاده اسـت و در ايـن مـدت     به  زودتر

xاندازه به Vt m      ABكنند و با توجه به متن سوال در وسط  هر دو متحرك به سوي هم حركت مي s10حركت كرده است، پس از اين  50
  رسند.  به هم مي

  
  
  
  

A

B

t tx t
m

x t
t t

                  


2 در
ــند  به هم مي رس

5 50 105 50 2 10 10 6006 10 1262 12

λ
λ λ

λ λ
λ

λ λ λ
λ

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)  
  )شناخت حركت(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ . تواند باشد متحرك در هر لحظه فقط  در يك مكان مي ،ـ در نمودار مكان ـ زمان» 4«گزينه  -192

avبطهـ شتاب متوسط در هر بازه زماني از را» 1«گزينه  -193
va
t





نقطه در نمودار سرعت زمـان   2آيد كه همان شيب خط واصل بين  دست مي به 

 نقطه بيشتر باشد.  2اي بيشينه است كه شيب خط واصل بين  است بنابراين شتاب متوسط در بازه
   )كتاب درسي 4-1ـ مشابه تمرين  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول
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 . كنيم حساب مي Bتا  Aابتدا زمان حركت از ـ » 1«گزينه  -194

( R)
av

( R) RS t
t t

   
     
 

1 26
1 263 9

λλ   

  است.  Rبرابر  Bتا  Aجايي از  به با توجه به شكل جا
  
  
  
  

av
d R mV Rt s

  
 

9

9

  

  )ـ شناخت حركت (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول
  ـ » 4«گزينه  - 195

  
  است را جهت مثبت در نظر بگيريم داريم: را مبدا مكان و سمت ر Cمطابق شكل اگر مكان 

C

B B

A A

x t
x v t
x v t



 

 

30
18
38

    

tدر لحظه s   اندپس داريم: به هم رسيده Cو  B هاي متحرك 3
x xC C B

B B
B B

x ( ) mv v
x v s


      

30 3 90 3 18 243 18   

tدو ثانيه بعد از s tيعني در 3 s   اند. بنابراين:  به هم رسيده Cو  Aهاي  متحرك5
x xC C A

A A
A A

x ( ) mv v /
x v s


      

30 5 150 5 38 22 45 38   

  كنيم:  را حساب مي Bو  Aحال لحظه رسيدن دو متحرك 
x xB A B

A

x t
t / t t / s t / / s

x / t
 

            

24 18 24 18 22 4 38 12 5 12 5 5 7 522 4 38  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

  2و  1فيزيك 
ورزي فعـال   د و تكامل علم فيزيك نقش ايفـا كـرده تفكـر نقادانـه و انديشـه     ـ طبق متن كتاب درسي آنچه بيش از همه در پيشبر» 2«گزينه  -196

  دهم ـ فصل اول) (جيرودي) (پايهباشد.  فيزيكدانان مي
    )سازي ـ مدل (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اولـ اگر از نيروي گرانش صرف نظر كنيم ديگر دليلي براي پايين آمدن توپ وجود ندارد. » 3«گزينه  -197
هاي برداري بـدون پيكـان بياينـد منظـور انـدازه آن كميـت        توان با پيكان بيان كرد اما اگر كميت هاي عددي (جرم) را نمي ـ كميت  »4«گزينه  - 198

   فصل اول)(جيرودي) (پايه دهم ـ باشد.  مي
  نادرست است. » د«ـ فقط تبديل يكاي مورد » 1«گزينه  -199

m gmkg x
s s





 

2 6 2
3

2 2 2
107 10
10

   

x
 


  

  
3 3 2

4
6

7 10 10 10 7 10
10

   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تبديل يكا)
/گيري ـ دقت وسيله اندازه» 2«گزينه  -200 cm0 /است و خطاي آن 5 cm0 /صورت باشد پس گزارش صحيح به مي 3 cm / cm0 7 0 باشد  مي 3

 ) ـ خطا و دقت (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اولباشد.  عي ميرقم غيرقط 7رقم با معنا دارد و عدد  1كه 
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 ـ » 1«گزينه  -201
mg mP
A ( )


  

 
5

5 2
1010

4 64 10
   

m kg
 

5 14
1810 10   جو زمين 1010

/m kg    18 18 1720 95 110 10 10100   اكسيژن 10

kg xGg g x g  17 17 3 910 10 10 10   
x Gg 1110   

  كتاب درسي)  5-1تخمين مرتبه بزرگي ـ مشابه مثال  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ
 ـ » 2«گزينه  - 202

A

A A

BB
B

m x
V

x gm
V


   


3002 2 300350
700

     

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي) 
  .هاي جامد و مايع تقريباً يكسان است نادرست است زيرا فاصله مولكول» الف«ـ مورد » 1«گزينه  -203

  دهد.  تر از مايعات رخ مي را پديده پخش در گازها سريعنادرست است زي» ب«مورد 
  آيند.  وجود مي شكل (آمورف) از سرد شدن سريع مايع به نادرست است زيرا جامدهاي بي» ج«مورد 
  ند. ك هاي فيزيكي آن ماده تغيير مي نادرست است زيرا اگر يك بعد از ماده هم در ابعاد نانو برود (نانولايه) باز ويژگي» د«مورد 
  صحيح است. » هـ«مورد 

   سوم)(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل 
باشد پس آب در لوله مـوئين پـايين    هاي آب مي چسبي مولكول ـ چون نيروي دگرچسبي آب و شيشه چرب شده كمتر از نيروي هم» 3«گزينه  - 204

   اثر موئينگي)ـ  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سومگيرد.  صورت برآمده قرار مي رود و به مي
  ـ » 3«گزينه  -205

V Vm m
/ / V V V ( V )

V V V V


           

 

68
ــره طلا   نق  1 2

طلا   ــره  مخلوط      نق طلا    طلا     1 2 ــره طلا   نق  
5

19 10
13 6 5 13 6 19 10 38 19 10 5

64748

1442443

   

V cm

V cm
V V V

m g , m g g




       

       

طلا  32  
طلا  3 طلا    طلا    ــره3   نق

طلا   ــره   نق

68 19 50 10 18 9

2 19 38 3 10 30 ــلاف8  اخت
   

  )اول ـ چگالي مخلوطفصل (جيرودي) (پايه دهم ـ 
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